

# 乐至造“三大基地”建成“类区经济强县”

## 建设“成渝经济区产业承接提升基地、优质农产品生产配送基地、乡村旅游休闲度假基地”

■ 张虎 寇明芳

如果在成渝之间画一条直线,乐至大约处在直线的三分之一处。

近年来,地处沱、涪两江分水岭,成渝直线黄金分割点的乐至,加大开放合作,积极招商引资。万贯鞋业产业园承接成都女鞋产业转移,将接棒“女鞋之都”头衔;韩国相信制动生产的盘式刹车片等产品直接配套成渝造车;乐至海椒经过腌制变成泡椒,送上成渝都市市民餐桌;每到节假日,陈毅故里都会迎来成渝两地的大批游客……

资阳市乐至县“十三五”规划中提出:未来五年,乐至将以成渝经济区产业承接提升基地、优质农产品生产配送基地、乡村旅游休闲度假基地为支撑性定位和重要抓手,建成四川省全省类区经济强县。

### 纺织鞋业+汽车配件 承接提升成渝经济区产业

成都女鞋“乐至造”。2014年底,总投资达16亿元的四川乐至万贯鞋业产业园一期项目竣工,吸引了包括康喜鞋业、婧林鞋业、汇玲针织等大中型企业入驻。今年一季度,万贯二期项目开工,完全建成后,可生产各式鞋约1亿双,可实现年产值70亿元。

万贯布局乐至之时,以韩国相信制动株式会社为代表的汽车配件企业也选择了乐至。该公司为韩国现代商用车重要配套生产商,鼓式刹车蹄总成及盘式刹车片项目总投资达1.5亿元以上。乐至县科信局相关负责人表示,该项目从签约到试生产仅用了7个月时间,创造了乐至项目建设的新速度。

乐至距离成都天府国际机场约30分钟车程;成安渝高速公路贯通后,成都到乐至仅40分钟;从成都出发,经遂资眉高速公路前往乐至,车程在2个小时左右……随着区域交通、物流网络等产业基础设施的全面建设,以成都制鞋为代表的川渝制鞋业、以龙泉整车配套企业为代表的川渝汽配业经过一系列的政策、交通、劳动力等生产元素的综合考量,选择乐至作为目的地。

建设成渝经济区产业承接提升基地,乐至将以“西部纺织鞋业城”“西部汽车配件城”双城驱动为载体,置身成渝发展大格局,突出特色比较优势,加强区域交流合作,积极承接产业转移,着力建成渝经济区内特色鲜明、环境优美、功能完善、区域竞争力强的新兴工业城市。



●图为韩国相信制动



●蔬菜大丰收

### 六大园区+五大基地 为成渝经济区生产配送优质农产品

乐至是川中丘区农业大县,先后获得全国粮食、柑桔、生猪基地县和秸秆养羊示范县,全国优质蚕茧基地县,中国黑山羊之乡等美誉……近年来,乐至县打破丘区传统农业发展思维定势,重点打造“现代农业园区”,走出了一条由传统农业向现代农业、农业大县向农业强县跨越的发展之路。

在乐至县孔雀乡建川中林业科技示范园,着力打造“万亩林亿元钱”升级版;在龙门乡建圣美丽现代畜牧科技示范园,打造“种养循环经济”示范园;在回澜镇建川中黑山羊特色产业园,推广“千亩草场、万只羊场”“百亩草场、千只羊场”“十亩草场、百只羊场”养殖模式;在童家镇建蚕桑科技示范园,打造“综合开发利用示范基地”,创全省蚕桑产业综合实力第一县……

乐至县发改局局长文国光介绍说,乐至是

全省农产品主产区,农产品种类丰富,可以农田对接餐桌,为成渝及周边区域提供定制化生产、配送,提高产品附加值。目前,乐至已建成县、乡、村三级物流体系,便捷的电商渠道,优质农产品可快速走进成渝双城。

据了解,“十三五”期间,乐至建设成渝经济区优质农产品生产配送基地,将以“绿色、生态、有机、健康”为特色品牌,大力实施“6511”工程,即:加快建设六大现代农业示范园区,强力推进优质粮油、优质蔬菜、优质畜禽、优质林果、优质水产五大农产品基地建设,大力推进农副产品精深加工产业园和以冷链物流为重点的农副产品配送园建设,优势对接成渝,做强餐桌经济。

截至目前,资阳市乐至县已建立农产品区域化生产基地108万亩,年产量达73.22万吨,产值达17.72亿元。今年,乐至还将启动建设童家物流园项目,拥有仓储、交易、产品集散等多种功能,将服务于成渝经济区,辐射大西南。

### 元帅故里+天然氧吧 成渝经济区乡村旅游首选地

乐至旅游有三张名牌,红色旅游、宗教旅游和生态田园旅游。

历史文化上看,陈毅故里景区为主线的红色旅游颇具魅力,乐至报国寺是川中著名佛教圣地之一。

自然条件上看,去年,乐至全县新增森林面积6400亩,森林覆盖率达41.3%,主要污染

物总量减排全面完成,有着“天然氧吧”之称。

交通区位上看,国道318线、319线,省道106线交汇贯穿县境,成安渝高速公路建成后,将全面融入成都、重庆1小时经济圈。

日前,资阳被列为首批国家级旅游业改革创新先行区试点,乐至先行先试,在三张名片的基础上,提出打造成渝经济区乡村旅游休闲度假基地。一方面巩固全国绿化先进县成果,突出乐至生态优势,另一方面创响“元帅故里、天然氧吧、康养福地、美丽乡村”旅游休闲度假品牌。

去年底,陈毅故里景区旁的“闲宁民俗文化村”已“孕育成型”,丰收磨坊、蜀中渔家、田园耕读、湿地丛林、水岸营地……一个计划投资5亿元的川中古村“蓝图已就”。项目建成后,预计年接待40万余人次,年收入可达3亿元人民币。“游客在体验红色之余,还可深度体验全方位的民俗文化,提高游客留宿率。”乐至县旅游局相关负责人表示。

5月1日,位于乐至县孔雀乡的乐至花香休闲度假村开门营业,三天共接待3万余人,这是乐至正在打造的“五彩林乡”项目的冰山一角。按照规划,景区依托川中丘陵区现代林业科技示范园,打造川渝一流的乡村休闲旅游目的地,这将是一个有别于“农家乐”的乡村度假基地,致力于连片组团式开发,形成生态林业景观大环线,以孔雀乡为核心,覆盖周边乡镇,景区总体规划区面积约6.15平方公里。目前景区内的另一景观“花田水岸”湿地公园游乐区已经开工。

乐至县旅游局相关负责人表示。

5月1日,位于乐至县孔雀乡的乐至花香休闲度假村开门营业,三天共接待3万余人,这是乐至正在打造的“五彩林乡”项目的冰山一角。按照规划,景区依托川中丘陵区现代林业科技